

美国主权信用堪危！华盛顿拒不改错

“市场总有起伏，但这是美国，无论某家机构怎么说，我们过去一直是而且也将永远是一个‘AAA’评级的国家。”这是时任美国总统奥巴马2011年8月8日在白宫讲话中的一番辩解。当时，因美国国会两党围绕债务上限的谈判僵局，三大国际信用评级机构之一的标准普尔下调美国主权债务评级至“AA+”。标准普尔至今未恢复对美国信用的“AAA”评级。而12年后，历史轮回，另一家评级机构惠誉日前因美国债务上限危机，对美国发出可能下调评级的警告。

A 惠誉为何拉响警报？

所谓“债务上限”是美国国会为联邦政府设定的为履行已产生的支付义务而举债的最高额度。今年以来，美国民主共和两党围绕债务上限的竞争不断加剧，近日再度引发全球对于美债违约可能引发金融动荡的担忧。

惠誉24日晚宣布将美国长期外

币发行人违约评级列入负面观察名单。这意味着美国当前的“AAA”主权信用评级面临下调风险。

惠誉在声明中道破原因——眼看违约截止日期将至，党派之争加剧阻碍双方就债务上限问题达成协议。此外，美国政府未能有效应对中期财政

B 其他评级机构怎么说？

导致该机构调降美国评级。

三大国际评级机构中的另外两家也作出表态。穆迪预计两党最终会就提高债务上限达成协议。该公司高级副总裁威廉·福斯特24日接受采访时说，美国能否在6月中旬支付美国

国债利息，对其能否保住“AAA”评级至关重要。一旦违约，对美国的评级将下调一个档至“AA1”。

标准普尔方面也预计债务上限问题能得以解决，继续维持对美国的“AA+”评级。

C 华盛顿拒不吸取历史教训

2011年7月31日，在违约大限前两天，美国国会两党终于达成了协议。尽管违约警报解除，但2011年8月5日，在美国股市周五收盘后时间段，标准普尔顶着美国国内巨大的政治和舆论压力，将美国主权信用评级由“AAA”下调一档至“AA+”。这也是美国首次遭到主权信用降级。

3天后，七国集团财政部长和央行行长在亚洲市场开盘前发表联合声明，称将采取一切必要措施确保金融稳定和经济增长。但投资者的恐慌情绪没有得到安抚，纷纷采取避险抛售操作，全球股市集体遭遇“黑色星期一”。从

亚太到欧洲，各大主要股市均以大跌收盘。当天稍晚开盘的纽约股市三大股指也全线暴跌，道琼斯工业平均指数下跌超过600点，失守11000点重要心理关口，标准普尔500指数和纳斯达克综合指数跌幅均超过6%。

时隔12年，美国主权信用评级再次面临下调风险，反映了一个无可争辩的现实——多次闹到政府停摆的“危机”其实是政治闹剧，而华盛顿拒不吸取历史教训，只要政客绑架经济民生的私心和套路不改，美国主权信用依旧堪忧。

(据新华社纽约5月26日电)

降落前开舱门 韩亚航空一乘客被捕九名乘客被送医

韩亚航空一架客机26日在韩国东南部城市大邱准备着陆时出现惊险一幕：飞机一个舱门被一名乘客打开，大风灌进机舱，乘客惊恐尖叫，多人呼吸困难。客机最终安全着陆，没有严重人员伤亡，但有9名乘客因呼吸困难被送往医院。韩国国土交通部说，打开舱门的男子涉嫌违反航空安全法，已被警方拘捕。

空中舱门半开

据韩联社报道，当地时间中午12时45分左右，这架来自韩国济州岛的客机搭载194人，飞行在距离地面200多米的高度，还剩几分钟就要在大邱机场着陆，一个紧急出口舱门突然被一名坐在附近的男子打开。

按照韩联社的说法，男子试图拉动手柄打开舱门时，由于客机即将着陆，机上乘务员没能及时上前阻止。韩国国土交通部在一份声明中说，周围乘客曾试图阻止他，但他仍部分打开舱门。

发布于社交媒体的现场视频显示，大风从打开的舱门灌进机舱，乘客

的头发被吹得大幅摆动，机舱内惊叫连连。

韩联社援引一名44岁乘客的话说，随着一声巨响，机舱中部左侧一个舱门被打开，“现场一片混乱，靠近舱门的人似乎一个接一个晕倒，乘务员通过广播询问乘客中是否有医生……我以为飞机要爆炸了，我要死了”。

9名青少年入院

客机在舱门打开的状态下完成降落，机上乘客没有严重受伤。按照韩亚航空一名发言人的说法，由于客机即将着陆，乘客均系好安全带。

不过，有12人在惊恐中出现呼吸困难等症状，其中9人被送往医院。

郜婕(新华社专特稿)



5月26日在韩国大邱机场拍摄的发生舱门提前打开事故的客机。新华社/路透

安全生产 “三管三必须”

管行业必须管安全

管业务必须管安全

管生产经营必须管安全

对职能交叉和新业态新风险，按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则及时明确监管责任。

对环节多的领域，有关部门要抓实全链条监管责任，主动上前一步，形成工作合力。



海南省安全生产委员会 中共海南省委宣传部

中国卫生机构获重要国际公共卫生奖

据新华社日内瓦5月26日电 (记者陈俊侠) 在瑞士日内瓦举行的第76届世界卫生大会上，中国疾病预防控制中心慢性非传染性疾病预防控制中心26日被世界卫生组织授予2023年公共卫生奖中的科威特健康促进研究奖。

与中国疾控中心慢病中心共同荣获此奖的还有黎巴嫩女科学家阿卜拉·迈希奥·西巴伊。世卫组织总干事谭德塞在会上表示，2023年公共卫生奖旨在表彰为全球卫生事业作出重大贡献的人们。

作为慢病防控和老年健康促进专业机构，中国疾控中心慢病中心承担疾病控制、应急处置、科学研究和教育培训等职责，与全国同行一起开展老年人健康素养调查和促进、老年人心理关爱、失能失智预防等系列活动，努力改善老年人健康状况，提高他们的幸福感和获得感。

马斯克企业获准开展脑机连接人体试验

美国硅谷企业家埃隆·马斯克参与创办的一家脑机接口技术开发企业25日宣布，已获美国食品药品管理局批准开展人体试验。

这家名为“神经连接”的企业当天在社交平台推特上发文说，尚未开始临床试验，没有开始招募愿意参加试验的患者。美国药管局批准“神经连接”公司开展人体试验的细节尚不清楚。

“神经连接”公司希望，通过向人脑植入电极、芯片等装置，建立连接人脑与外部设备的通信和控制通道，即脑机接口，从而实现用大脑生物电信号直接操控外部设备或以外部刺激调控大脑活动的目的。这一技术若能成功，将造福有视觉或行动障碍或其他一些疾病的患者。

“神经连接”公司希望，通过向人脑植入电极，芯片等装置，建立连接人脑与外部设备的通信和控制通道，即脑机接口，从而实现用大脑生物电信号直接操控外部设备或以外部刺激调控大脑活动的目的。这一技术若能成功，将造福有视觉或行动障碍或其他一些疾病的患者。

据美国消费者新闻与商业频道报道，脑机接口技术的开发已有几十年历史，目前有多家企业致力开发相关技术，没有任何一家获药管局许可将技术投入商业应用。

瑞士一个研究团队24日在英国《自然》杂志刊文介绍为一名瘫痪患者建立“大脑脊髓接口”的情况。他们在这名患者大脑和脊髓中分别植入电极，令患者在瘫痪10多年后能够扶着助行器更自主地站立、行走，甚至爬楼梯。欧飒(新华社专特稿)

广告·热线:66810888